

“РУССКИЙ СЪВЕРЬ”

Выходитъ ежедневно

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

Адресъ редакціи:

Вологда, Бол. Обуховская ул., домъ Скородумова.

Телефонъ № 216.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

отъ пересыпной и доставной.
На годъ 4 р. 80 к.
► 11 мѣс. 4 ► 50 ▶
► 10 мѣс. 4 ► 20 ▶
► 9 мѣс. 3 ► 90 ▶
► 8 мѣс. 3 ► 60 ▶
► 7 мѣс. 3 ► 30 ▶

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 5-ти до 7-ми часовъ вечера, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакціи имѣютъ право возвращать въ сокращеніи. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются публичными. Рукописи передаются въ пакетахъ на обратной сторонѣ листа не читаться. На прошеніе авторамъ высыпаются изъ почтовой линии газеты, кроме случаевъ, требующихъ непримѣненія тайны.

Штраф за обманываніе. За спору о ценахъ или замѣнѣніе одѣжіи на 4-й страницѣ 1 рубль, оставшико по 5 коп. каждыи. На 1 страницѣ здраво дешево.

Вологодское Губернское Попечительство дѣтскихъ пріютовъ предполагаетъ устраивать въ теченіе весны и лѣта сего года праздничныя поѣздки съ музыкаей на пароходѣ. Вырученный отъ этого чистый доходъ поступить на содержаніе находящихся въ вѣдѣніи Попечительства пріютовъ—Александрина-го и „Ясли“.

Первая поѣзда, въ случаѣ благопріятной погоды, назначается на 9-е мая.

СЕГОДНЯ въ городскомъ театрѣ КОНЦЕРТЪ

зnamенитыхъ артистовъ, премьеровъ С. Петербургской Императорской оперы: М. Я. Бурдкевичъ (колор. сопрано), И. В. Тартакова (баритонъ) и известнаго піаниста І. Шварца.

Начало въ 8¹/₂ час. вечера.

Вологда 22 апрѣля 1909 г.

Въ послѣднее время мы не печатаемъ въ своей газетѣ отчетовъ засѣданій Г. Думы и ничего не говоримъ о нихъ, ибо сказать то нечего. Дума жеуетъ бюджетъ, который слѣдовало бы утвердить четыре мѣсяца тому назадъ, въ большинствѣ случаевъ принимаетъ смытъ съ незначительными сокращеніями и оказывается нашъ бюджетъ фонтанами шаблонно-либеральныхъ рѣчей. Читая эти ораторскіе упражненія, нельзя отѣдѣлиться отъ гнетущаго чувства безнадежной скучи, да и сами ораторы словно исполняютъ какую то тяжелую либеральную повинность, безъ которой обойтись считаютъ однако невозможнымъ, такъ какъ ихъожалуй не признаются тогда заправскими парламентариями.

Лѣтние товарищи не разъ выступали съ рѣчами возмутительными, дохода даже до призыва къ ниспроверженію существующаго государственного строя, и никто ихъ при этомъ не останавливалъ, ибо президіумъ Думы великолѣпно понимаєтъ, что гдѣ же и поговорить, если не въ Таврическомъ дворцѣ. Половина членовъ высокаго собрания въ залѣ отсутствуетъ, остальные марно дремлютъ и только бодрствуютъ дежурные отъ правыхъ и лѣвыхъ, специально назначаемые поддерживать рукоопасованіемъ своихъ ораторовъ и прерывать чужихъ. Все идетъ строго по шаблону, словно за сценой стоитъ механикъ и управляетъ лицедѣйствомъ. Центръ изображаетъ изъ себя золотую середину старой, излюбленной системѣ рапортовъ

и поэтому умѣренно-консервативенъ, умѣренно-либераленъ, умѣрено-патріотиченъ и умѣрено-разсудителенъ; правый флангъ шумливъ и склоненъ къ буйству; лѣвый флангъ—крайность во всѣхъ отношеніяхъ: онъ до такой степени неумѣренно-консервативенъ, что застылъ на одной точкѣ не хуже китайца, неумѣренно-радикаленъ до анархизма и совершенного упраздненія логики, здраваго смысла и остальныхъ предразсудковъ. Ну, что здѣсь напишемъ?

Во многихъ газетахъ мы видимъ подробѣшіе, чѣть не стеноографическіе отчеты думскихъ засѣданій, свѣдѣнія о деятельности думскихъ комиссій и динаміи статтіи на тему о думской работоспособности, но, по нашему мнѣнію, это только реклама парламентаризма. Дума уже подвигается полтора года и чѣмъ больше мы смотримъ на нее, тѣмъ больше въ ней разочаровываемся. Въ Таврическомъ дворцѣ не умолка звучать голоса партій, но голоса Россіи въ ней ясно слышно—его стараются подмѣнить голосомъ той или иной кучки политиковъ, причемъ каждая такая кучка съ серьзѣйшимъ видомъ уверяетъ, что она то и есть Россія, что на ней покоятся все надежды народа. Было бы смѣшно, если бы не было такъ грустно.

Вопросъ объ авторскомъ правѣ признали сѣбѣнѣмъ, а еврейскій вопросъ даже и не предполагаютъ трогать, ибо маленькие люди боятся крупныхъ задачъ. Захватъ Россіи евреями ведется систематично и неуклонно, но его замалчиваются по старой, излюбленной системѣ рапортовъ

о благополучії. Холмская Русь молить о спасеніи отъ польщины, о спасеніи отъ насилиственного окатоличиванія православныхъ, а конституціонные защитники свободы совѣсти молчатъ, ибо въ своихъ партійныхъ выкладкахъ учитываютъ голоса польского боло и ради успѣховъ своей партіи приносить на закланіе часть своего народа. Развѣ такъ дѣлаютъ государственное, народное дѣло?

Конституціонный государственный строй всегда зависитъ на лицемѣріи подлогъ, лицемѣріемъ и подлогомъ живеть. Конституціонное понятіе о Верховной Власти является несомнѣнной передергой, ибо если „монархъ царствуетъ, но не управляетъ“, то въ сущности никакой монархіи нѣтъ, а есть республика подъ монархическимъ вуалемъ. Парламентъ считается собраніемъ народныхъ представителей, мысли и волю которыхъ выражаютъ мысли и волю народа, но каждому прекрасно извѣстно, что въ члены парламента проходить путемъ агитациіи, интригъ и подкупа, что никакой народной воли въ актѣ выборовъ нѣтъ. Эти выборы считаются свободными, но въ сущности представляютъ актъ возвмутительнаго изѣвательства надъ населеніемъ, ибо выбраннымъ можетъ быть только политиканъ, имѣющій деньги и интригиущію за него шайку. И чѣмъ обшире государство, тѣмъ дальше конституціонная дѣйствительность удаляется въ немъ отъ своего идеала.

Въ нашей жизни всегда было достаточно лицемѣрія и лжи, но намъ показалось мало и мы внесли туда новую ложь. Прежнихъ своихъ недочетовъ мы не исправили, энергіи въ работѣ не проявилъ, порядка никакого не завели и устроили только себѣ какой то удивительный государственный строй, передъ которыми сами стоимъ въполномъ недоумѣніи и никакъ не можемъ определить, кто мы такіе. Правые говорятъ, что у насъ Самодержавная Монархія, центръ радуется, что у насъ есть конституція, а лѣвый флангъ увѣренъ въ существованіи у насъ учредительнаго собранія, люди же безпартийные знаютъ лишь, что „земля наша обильна—порада только нѣтъ“.

ТЕЛЕГРАММЫ
С.-Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Департаментъ общихъ дѣлъ министерства внутреннихъ дѣлъ разъяснилъ, что за предѣлами Привислинскаго края помѣщеніе въ современныхъ изданіяхъ объявлений съ предложеніемъ покупки билетовъ классной лоттеріи царства польскаго залогомъ възыщено.

Прибыль съ юга Россіи предѣдѣтель со-



Цѣна отдельного № въ розницѣ
продажъ 3 коп.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

съ пересыпной и доставной.
На 6 мѣс. 2 р. 90 к.
► 5 ► 2 ► 90 ▶
► 4 ► 2 ► — ▶
► 3 ► 1 ► 90 ▶
► 2 ► 1 ► — ▶
► 1 ► 1 ► — ▶

вѣта министровъ Столыпина и прослѣдовать съ вокзала во дворецъ на Елагиномъ островѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. По полученнымъ петербургскимъ телеграфнымъ агентствомъ свѣдѣніямъ, Государемъ Императоромъ отправлена 18 апр. сultanu Moхamedu V телеграмма, гласящая въ переводѣ слѣдующее: „По случаю восшествія Вашего Величества на престолъ Оттоманской имперіи, выражаютъ Вашему Величеству исключеніе Моихъ пожеланій преуспѣянія Вашего царствования и счастья Вашей имперіи“.

МОСКВА. Появились въ обращеніи вышедшемъ въ тиражѣ выигрышные билеты первого зданія съ искусно измѣненными номерами серій, сбывающие за настоящіе. Подѣлку можно установить лишь при разслѣдованіи билета помощью луны. Два такихъ билета представлены въ посилку одной изъ банкірскихъ конторъ.

ТОБОЛЬСКЪ. Утромъ на площади политическимъ ссыльнымъ убить возвращавшейся изъ казначейства смотритель каторжной тюрьмы. Во времена преслѣдованія убийца ранилъ женщину и городового и стрѣлялъ въ полиціймейстера, но послѣднимъ былъ задержанъ.

КІЕВЪ. Въ сель Бѣлкахъ Радомыльскаго уѣзда четверо замаскированныхъ разбойниковъ напали ночью на квартиру арендатора мельницы и, угрожая смертью, ограбили его на 510 руб.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Стоитъ небывалъ въ апрѣль жара. На солнцѣ 39° по Реомюру, цѣнѣтъ абрикосы, распускаются виноградники. ТАВРИЗЪ. Купечество Тавриза рѣшило начать отправку въ Джульфу товаровъ, приставленную нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ. Первый караванъ выступаетъ завтра. Въ слѣдствіе полученныхъ тревожныхъ извѣстій о готовящемся нападеніи конница Рахимъ-хана на христіанское селеніе Мужумбартъ, русскій консулъ обратился къ Эйнудѣ-доуле съ требованіемъ предотвратить нападеніе.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Турецкія и французскія газеты единодушно выражаютъ недовольство кабинетомъ Тевфика-паша, предсказываютъ, что палата при первомъ его появлѣніи выразитъ ему единогласно недовѣріе и одобряютъ проектъ включенія въ составъ кабинета парламентскихъ товарищъ министра.

Сегодня на разсѣйтѣ начались публичныя казни осужденныхъ военными судами зачинщиковъ переворота, а также убийцъ офицеровъ, министра и депутата Арслана. Пока повѣшено тридцать, въ томъ числѣ убийца министра, два зачинщика бунта въ батальонахъ салоникскихъ егерей и десять убийцъ офицеровъ. Вѣшаютъ въ разныхъ мѣстахъ Стамбула. Троє изъ бѣлыхъ саванахъ съ открытыми лицами и нагрудными досками съ перечисленiemъ

Замѣститель отказывается.
Замѣститель раздумываетъ.
Замѣститель не то соглашается, не то отказывается.

И въ концѣ концовъ изъ всѣхъ этихъ комбинацій на лицо остается одна: г. Коковцовъ сидѣть на своемъ мѣстѣ, подобно тому, какъ сидѣть въ Ливадіи г. Столыпинъ...

Непрѣмѣнной остается и жажда прогрессивныхъ газетъ смѣстить реакціонныхъ министровъ.

Единственнымъ средствомъ утолить эту жажду остается—въ одинъ прекрасный день объявить, что:

Г. Коковцовъ назначается г. Рухловъ.

Г. Рухловъ назначается г. Коковцовъ.

Г. Лукьянинъ назначается г. Кривошеинъ.

Г. Кривошеинъ назначается г. Лукьянинъ.

Все таки перемѣна.

Одно только остается безъ перемѣнъ: Г. Милковъ никуда не назначается...

Съ подлиннымъ вѣрою:
„Киевлянинъ“ Неизвѣстный.

Какъ они подло врутъ.

Въ послѣднихъ числахъ марта мѣсяца всѣ еврейскія газеты сообщали слѣдующее:

„Продажа министромъ Шварцемъ всѣхъ книгъ.“

“Голосъ Москвы” сообщаетъ, что министръ народнаго просвѣщенія А. Н. Шварцъ прислалъ въ московскій университетъ предложеніе приобрѣсти у него нѣкоторыя изданія, являющіяся для него нѣлишними, съ уступкой 40 проц. съ ихъ нормальной стоимостью. Историко-филологический факультетъ, разсмотрѣвъ предложеніе г. Шварца, отклонилъ его, таѣвъ какъ большинство предлагаемыхъ книгъ оказалось въ изданіи того-же историко-филологического факультета московскаго университета.

Что А. Н. Шварцъ болѣе чѣмъ не-пріятелъ евреямъ и кадетамъ—въ этомъ не можетъ быть двухъ разныхъ мнѣній. но что частная жизнь нѣпріятнаго имѣтъ министра и въ особенности его высокія личные порядочность и щепетильна, до мелочей, честность извѣстны, въ этомъ тоже нѣтъ сомнѣній. Не зная, чѣмъ укусить, чѣмъ запачкать вѣрнаго и стойкаго борца, красно-еврейская свора прибѣгаетъ къ косвенной клеветѣ, старается за-родить сомнѣніе въ порядочности нена-вистнаго вѣдь дѣятеля. Дружный хоръ отлично организованнаго газетнаго ба-гала, по данному знаку, дружно подхватилъ и разнесъ глупую и подлую клевету.

Въ одномъ изъ послѣднѣихъ №№ тогоже самаго „Голоса Москвы“, изъ котораго еврейскія газеты взяли материалъ для клеветы, появилось слѣдующее опроверженіе—письмо въ редакцію.

„Въ № 62 „Голоса Москвы“ въ отдѣлѣ „Московская жизнь“, помѣщено сообщеніе о томъ, что историко-филологической факультета московскаго университета отклонилъ предложеніе министра народнаго просвѣщенія А. Н. Шварца приобрѣсти у него нѣкоторыя изданія со скидкою 40 проц., съ ихъ номинальной цѣнѣ, на томъ основаніи, что эти изданія оказались изда-ніями того же факультета. Сообщеніе это совершенно не соотвѣтствуетъ дѣйствительности. А. Н. Шварцъ чѣмъ обращался въ университетъ съ предложеніемъ приобрѣсти у него книги, а пожертвовалъ свое цѣнное собрание книгъ по классической филологии, исторіи, педагогикѣ, археологии и древнему искусству для семинарской библиотеки историко-филологического факультета съ тѣмъ, чтобы частью этихъ книгъ пользовалась пожизненно професс. С. И. Соболевскій, близайшій ученикъ А. Н. Шварца и преемникъ по кафедрѣ и завѣдующій семинарскою библиотекою. Въ свое время историко-филологический факультетъ принесъ А. Н. Шварцу глубокую благодарность за этотъ цѣнныи даръ.

Въ видахъ возстановленія истины по-корѣйше прошу васъ напечатать настояще письмо.

Деканъ историко-филологического фа-культета московского университета.

Матвѣй Любанскій.

Поставка шпаль и дровъ.

Вотъ что пишеть въ „Новомъ Времени“ И. А. Шергинъ о поставкахъ на Петербургско-Вятской ж. дорогѣ:

На станціи Чебоксары я навѣстилъ купца Пулькина, занимающагося между прочимъ поставкой дровъ, шпаль и другихъ лѣсныхъ материаловъ, потребныхъ для нуждъ Петербургско-Вятской дороги; Пулькинъ метался между кострами, сложенными на опушкѣ лѣса, чуть-чуть въ сторонѣ отъ линіи.

— Развѣ это материалъ?—сказалъ онъ указывая на костры дровъ, покрытыхъ плѣсенью.

— Материалъ на самомъ дѣлѣ не важный, согласился я оглядывая костры изъ полусгнившей осины, ельника и частично заплѣсневѣвшей березы.

— Дрянь, гниль, одно слово седьмой сортъ,—горячился Пулькинъ,—но не лучше и шпаль,—указывъ онъ рукой на груды шпаль, сложенныхъ за линіей.

— А теперь будте добры полюбуйтесь на слѣдующую картинку,—нѣсколько понизивъ тонъ, произнесъ онъ, оставляя костры гнили.

Я послѣдовалъ за нимъ. Спустя четверть часа онъ привелъ меня къ новымъ кострамъ дровъ, выкладеннымъ на увалички, возлѣ самой линіи.

— Съ кострамъ прямо въ вагонъ,—заговорилъ Пулькинъ,—а посмотрите, что за дрова, указалъ онъ на бѣлѣвшіе костры березы?

Среди березовыхъ дровъ кое-гдѣ желѣзъ и сосна, но материалъ былъ дѣйствительно лучшаго качества.

— Это заготовлялъ я, но представьте пятый мѣсяцъ не могу сдать, а вотъ ту гниль поставилъ евреи,—продолжалъ онъ.

— На днѣхъ здѣсь была приемка, кроме путейскаго чиновника присутствовалъ въ представитель государственного контрола, Гниль, поставленная евреемъ Р., прината за первый сортъ, а мои дрова и шпаль пока ждутъ очереди. Что ты будешь дѣлать, неминуемое разореніе. Я купилъ дачу, затратилъ капиталъ и въ концѣ концовъ долженъ продать все за безцѣнокъ.

Положеніе на самомъ дѣлѣ незавидное, но не лучше работаетъ и другой русскій поставщикъ III., заготавливающій материалъ на станціи Шушкадомъ, той же линіи. Онъ поставилъ дрова и шпаль превосходнаго качества, но сдать ихъ такъ ему и не судилъ Богъ. Измученный проволочками, онъ вынужденъ былъ перепродасть дрова и шпаль еврею Р. и, разумѣется, за безцѣнокъ. Недѣли двѣ спустя евреи Р. сдали товаръ въ лучшемъ видѣ.

Когда же наконецъ русскимъ дадутъ равноправие.

Самопдинъ Манзадѣй. Самоѣдинъ Манзадѣй и его товарищъ, зырянинъ с. Ижмы, П. Поповъ, настолько успѣшио прошли курсъ (практическій и теоретическій) при Маріинской больницѣ, что амбулаторію послѣдней признается возможнымъ, въ видѣ исключенія, выдать имъ соотвѣтствующія свидѣтельства. Манзадѣй въ настоящее время принимаетъ въ амбулаторіи, въ присутствіи ординатора, самостоательно, отъ 50 до 60 больныхъ въ день.

Не менѣе успѣшио заканчиваются они и курсъ элементарной фармакії, инфекціонныхъ болѣзней, гигиены и оспоришиванія—подъ дѣятельнѣшими и горячими руководствомъ доктора А. С. Камеразъ, проектирующаго обратить первый опытъ въ систематическое обученіе юношей и женщинъ (по акушерству), ежегодно присылаемыхъ изъ глухихъ окраинъ...

По ветеринаріи принялъ дѣятельнѣшее участіе въ Манзадѣй и П. Поповъ извѣстный дѣятель ветеринаріи Н. А. Дедюлинъ (брать дворцового коменданта).

Въ свое время историко-филологический факультетъ принесъ А. Н. Шварцу глубокую благодарность за этотъ цѣнныи даръ.

По законамъ, прививка сибире-язвенныхъ вакцинъ разрѣшается только ветеринарными врачами. Но въ виду исклю-чительныхъ условій полярныхъ областей въ связи съ выдающимися способностями

Манзадѣй и П. Попова, этимъ юношамъ можетъ быть сдѣлано исключение.

Вслѣдствіе смерти доктора Г. И. Попова, попеченіе о Манзадѣй и его товарищѣ раздѣлили между собою докторы М. П. Богдановъ и А. В. Журавскій.

(А. Г. В.)

ПИСЬМА ВЪ РЕДАКЦІЮ.

I.

Въ № 438 газеты „Русский Съверь“ въ сожалѣніи помѣщено сообщеніе очень мало соотвѣтствующее дѣйствительности, а потому покорѣйше прошу Васъ напечатать слѣдующее мое сообщеніе: 17-го апреля сего 1909 года, въ 6 ч. утра сторо-жемъ Гравовецкаго собора обнаружено, что ночью съ 16 на 17 въ холодный соборъ проникли злоумышленники. При осмотрѣ оказалось: одна рама въ крыльѣ собора выставлена, дверь изъ желѣзныхъ толстыхъ прутьевъ въ нѣсколькихъ мѣстахъ повреждена и въ нижней ея части сдѣлано отверстіе, въ которое свободно пройзѣвъ одинъ изъ понтиыхъ; въ соборѣ—старостинскій (совершенно пустой) ящикъ поваленъ на полъ и разбитъ; около ящика лежитъ смѣра голова плаха длиною въ овалъ трехъ аршинъ, бывшая главнымъ орудиемъ взлома дверей; съ иконами Божіей Матери, находящейся по лѣвой сторонѣ Царскихъ Вратъ, снята рамочка со стекломъ и похищены камень, по описи значущія поддѣльный рубинъ; въ алтарѣ и все остальное въ соборѣ въ цѣлости и на своемъ мѣстѣ. Благодаря примѣрной энергии мѣстной полиціи злоумышленникъ пойманъ.

Настоятель Гравовецкаго собора протоіерей Александръ Поповъ.

II.

M. I.

Г-жа Редакторъ!

Въ №№ 438 и 439 издаваемой Вами газеты „Русский Съверь“, въ отдѣлѣ про-исшествій, были напечатаны замѣтки: первая о похищении изъ Гравовецкаго собора разы чистыми и другихъ церковныхъ вещей и вторая о задержаніи въ городѣ Вологдѣ жандаромъ ст. „Гравовецъ“ Бабкинъ крестьянина Михаила Томилова, совершившаго кражу и что Томиловъ сорвалъ съ иконами Богоматери одинъ дорогой камень въ золотой оправѣ.

Покорѣйше прошу Васъ, милостивая государыня, напечатать въ Вашей уважаемой газетѣ настоящее мое письмо, которымъ я хочу пояснить дѣйствительную обстановку дѣла.

Изъ холднаго Гравовецкаго Христо-рождественскаго собора, въ ночь на 17-е апрѣля, посредствомъ взломовъ рамы въ окнѣ и желѣзныхъ дверей похищены: под-дѣльный, не имѣющій цѣнности, камень „рубинъ“ въ серебряной оправѣ и мѣд-ный кранъ отъ чана для водоосвященія.

Въ кражѣ этой уличенъ и задержанъ того-же 17-го апрѣля въ городѣ Вологдѣ стражникомъ Гравовецкаго отряда Павломъ Хрусталевымъ, при содѣйствіи жандарма Бабкина, лишенный всѣхъ правъ состоянія изъ крестьянъ Архангельской губерніи, Онежскаго уѣзда, Михаилъ Федоровъ Томиловъ, который и самъ сознался въ кражѣ.

А. Ивановъ.

Гор. Гравовецъ 20 апр. 1909 г.

Театральная хроника.

Наши предположенія по отношенію къ состоявшемуся 19 апрѣля концертту въ залѣ Страхового Общества вполнѣ оправдывались: концертъ этотъ прошелъ съ выдающимися художественными успѣхами. Прекрасное помѣщеніе, чудная акустика зала—наконецъ, красивые по звуку и тембру голоса артистовъ—М. А. Михайловой, Н. М. Ланской и блестящая мѣстами игра піависта г. Рутенберга—все это вмѣстѣ произвело самое пріятное впечатлѣніе на публику.

Можно надѣяться, что и сегодняшній концертъ пройдетъ съ большимъ художественнымъ успѣхомъ: имена выступающихъ въ концертѣ оперныхъ артистовъ пользуются заслуженной извѣстностью. Что же касается піависта г. Шварца, то послѣдний въ предыдущій свой прѣѣздъ въ Вологду (съ Ауроромъ) очень понравился публикѣ, какъ со стороны хорошей техники, такъ и выразительности исполнения.

Буки.

ХРОНИКА.

Жители Вологды вполнѣ справедливо жалуются на непроѣздность городскихъ улицъ. Не говоря уже о захолустныхъ улицахъ вродѣ Кузнецкой, где пройти нѣтъ вовсе, подводы вязнутъ въ грязи даже на бойкихъ, торговыхъ улицахъ, напримѣръ, на Петербургской по дорогѣ къ товарной станціи. На Золотушной набережной и на улицахъ, ведущихъ къ вокзалу, можно ежедневно наблюдать видомъ увязшихъ подводъ. Къ казенному винному складу прѣѣзда нѣтъ, а проходить затруднителенъ.

Конечно, городской управѣ не до мостовыхъ въ настоящее время, когда 3 мая уже на носу, но желательно знать, о чёмъ она думала тѣ четырѣ года, когда считалась состоящею у дѣла. Ну еще первый годъ была занята—революцію дѣла, а остальные три года? Вспоминала свои подвиги въ 1905 году и оплакивала „время минувшее, счастья годину“?

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Найдѣка: 21 апрѣля с. г. въ 1 участокъ явился крестьянинъ Анатолій Яковлевъ Смирновъ, проживающій по Б. Козленской ул. въ д. № 72,—доставилъ большой кошелекъ съ холщевой подкладкой и въ немъ 15 дубликатовъ накладныхъ отъ Бр. С. М. и А. М. Нечаевыхъ и заявилъ, что этотъ кошелекъ найденъ имъ на тротуарѣ около почтово тел. конторы.

20 апрѣля чинами полиціи 2 уч. арестовано и привлечено въ отвѣтственностіи 16 лицъ, собиравшихъ милостини.

20 апрѣля въ поѣздѣ, слѣдовавшемъ изъ Вятки въ Вологду, у пассажира 2 класса Драгомирова похищены изъ бокового кармана пиджака бумаажникъ черной кожи съ 215 руб. золотою монетою и кредитными билетами.

** На днѣхъ въ рѣкѣ Вологдѣ близъ дер. Турундяева найденъ трупъ младенца мужскаго пола, заколоченный въ деревянной люльѣ.

исполненіе

Магазинъ С. Г. Берсенева

Вологда, Гостииной площ., рядомъ съ Ириарочн. дом.

ПОЛУЧЕНЫ ВЪ ВОЛГШОМЪ ВЫВОРЪ

ПАЛЬТО, САКИ, МАНГО

И ВСѢ СЕЗОННЫЯ НОВОСТИ